

## خبر

رییس پلیس راهنمایی و رانندگی استان گیلان خبر داد:

## افزایش ۶۷ درصدی فوت شدگان موتورسیکلت

**گیلان امروز**– رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی استان گیلان با اشاره به افزایش ۶۷ درصدی فوت شدگان موتورسیکلت بیان داشت: در دوماهه سال ۹۷ متأسفانه ۱۷ نفر در حوادث ترافیکی فوت کرده‌اند. سرهنگ محمدرضا محمدی بیان کرد: علی‌رغم تمامی توصیه‌های پلیس در استفاده از موتورسیکلت و توجه به قوانین ترافیکی متأسفانه شاهد نقش ۵۹ درصدی آنان در تصادفات منجر به فوت معابر درون شهری استان هستیم.

بن بین مقام انتظامی افزود: استفاده از این وسیله نقلیه کوچک و سبب‌پذیر که در فصل کشاورزی استان کاربرد بیشتری دارد لذا می طلبد استفاده کنندگان از این وسیله نقلیه نسبت به امنیت خود در هنگام تردد در معابر توجه بیشتری داشته باشند. وی با اشاره به افزایش ۶۷ درصدی فوت شدگان موتورسیکلت بیان داشت: در دوماهه سال ۹۷ متأسفانه ۱۷ نفر در حوادث ترافیکی فوت کرده‌اند که از این تعداد ۱۰ نفر از آنها موتورسوار بوده و در مدت مشابه سال قبل که ۶ نفر بوده افزایش ۶۷ درصدی دارد.

سرهنگ محمدی علت اصلی وقوع این حوادث را عدم توجه به جلو، عدم رعایت سرعت مطمئنه و واژگونی دانست و تصریح کرد: کارشناسان پلیس راهور در مصاحبه‌های صدا و سیما سایت‌های اطلاع رسانی پلیس، جراید و جلسه های آموزشی متقاضیان دریافت گواهینامه موتورسیکلت توصیه‌ها و هشدارهای لازم را ابلاغ می کنند اما شاهد کم توجهی و بی احتیاطی این قشر از رانندگان هستیم. رئیس پلیس راهنمایی و رانندگی استان ضمن توصیه رانندگان وسایل نقلیه مخصوصا موتورسیکلت سواران به رعایت قوانین ترافیکی و رانندگی ایمن از خانواده‌ها خواست تا در استفاده از این وسیله نقلیه نظارت بیشتری داشته باشند.

.....●●●●●

**مدیرکل ثبت احوال گیلان خبر داد:**

## ولادت بیش از ۴ هزار نوزاد در گیلان

**گیلان امروز** – مدیرکل ثبت احوال استان گیلان،گفت: ۴ هزار و ۳۸۱ واقعه ولادت در دو ماهه اول امسال به ثبت رسیده است.
روحانی‌فر گفت:از ابتدای سال تا پایان اردیبهشت ماه سال ۹۷ تعداد ۴ هزار و ۳۸۱ واقعه ولادت به ثبت رسیده است. وی با بیان اینکه بیشترین نام انتخاب شده برای دختران:فاطمه،نازنین زهرا،زهرانا بوده است،افزود:بیشترین نام انتخاب شده برای پسران:ابوالفضل،امیرعلی،آراد بوده است.
روحانی‌فر،خاطرنشان کرد:درصد ثبت در مهلت قانونی ولادت در دوماهه سال ۹۷ به میزان ۷۵/۹۹ درصد بوده است. وی ادامه داد:درصد ثبت در مهلت قانونی وفات در دوماه سال ۹۷ به میزان ۷۰/۹۹ درصد بوده است.

.....●●●●●

## کوچک شدن قطعات زمین های کشاورزی گیلان را تهدید می کند

**گیلان امروز** – معاون سازمان جهادکشاورزی استان گیلان گفت: مسئله کوچکتر شدن زمین‌های شالیکاری که از پدر به فرزندان به ارث می‌رسد یکی از عمده‌ترین مشکلاتی است که کشاورزی استان گیلان را تهدید می‌کند.

حبیب جهانساز در گفت‌وگو با خبرنگار تسنیم در رشت اظهار داشت: با اقدامات اخیر سازمان جهادکشاورزی گیلان استفاده از ماشین‌آلات در تولید محصول برنج رونق خوبی گرفته به طوری‌که هم‌اکنون ضریب مکانیزاسیون گیلان از استان همجوارش بیشتر است. معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهادکشاورزی استان گیلان تصریح کرد: در حال حاضر بیشتر عملیات آماده‌سازی اراضی شالیکاری، نشاءکاری و یا برداشت محصول نهایی برنج توسط کشاورزان گیلانی با استفاده از ماشین‌آلات صنعتی مخصوص انجام می‌شود.

جهانساز ضمن تأکید بر این مسئله که در حوزه مکانیزاسیون وضعیت گیلان از مازندران بهتر است افزود: گیلان به لحاظ برخورداری از ماشین‌آلات کشاورزی مشکلی ندارد و تنها از نبود دفاتر و صنایعی که در امر واردات و یا تولید این دستگاه‌ها فعالند عقب مانده است.

وی به مهم‌ترین روش‌های اقتصادی کردن فرآیند تولید محصولات کشاورزی اشاره کرد و ابراز داشت: علاوه بر ماشین‌آلات مواردی نظیر کوچک‌تر شدن اراضی توسط مالکان و یا مسائل مربوط به تنظیم بازار در حرکت به سمت اقتصادی شدن تولید نقش بسیار زیادی دارد.

معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهادکشاورزی استان گیلان خاطرنشان کرد: مسئله خرد کردن و کوچک‌تر شدن زمین‌های شالیکاری که از پدر به فرزندان به ارث می‌رسد یکی از عمده‌ترین مشکلاتی است که کشاورزی استان گیلان را تهدید می‌کند. جهانساز لزوم ورود و دخالت دستگاه‌های ذریب‌تر در امر ساماندهی اراضی شالیکاری را ضروری دانست و تصریح کرد: اگر مراجع قانونی با روند افزایشی تقسیم اراضی شالیکاری برخورد نکنند این امر میزان بهره‌وری محصول برنج را تحت تأثیر قرار می‌دهد. وی کمبود نیروی انسانی در حوزه شالیکاری را یکی دیگر از موانع راه مقابله با مشکلاتی از این دست علاوه بر تجهیز کشاورزان به ماشین‌آلات صنعتی پیاده کردن شیوه‌های نوین تولید محصول است.

معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهادکشاورزی استان گیلان حدود ۴۷ درصد عملیات نشاء برنج در استان را مکانیزه اعلام کرد و بیان داشت: علاوه بر این ۸۰ درصد عملیات آماده کردن زمین و پالی ۷۰ درصد فرآیند برداشت محصول برنج در گیلان به صورت صنعتی انجام می‌شود. جهانساز با تأکید بر اینکه تاکنون ۹۷ درصد اراضی شالیکاری استان گیلان طبق برنامه زمانبندی شده نشاء کاری شده‌اند افزود: با همکاری کشاورزان روند عملیات نشاء تاکنون بر اساس تقویم زراعی اعلام شده توسط سازمان جهاد کشاورزی گیلان انجام شده است. وی صرفه‌جویی در میزان مصرف آب و رعایت نوبت بندی از سوی شالیکاران گیلانی را امری بسیار ضروری اعلام کرد و ابراز داشت: با توجه به بارندگی‌های اخیر که در گیلان به وقوع پیوست و مشارکت کشاورزان، امیدواریم سال زراعی خوبی را پشت سر بگذاریم.

معاون بهبود تولیدات گیاهی سازمان جهادکشاورزی استان گیلان ضمن اعلام توصیه‌هایی به کشاورزان در مورد عملیات داشت برنج عنوان کرد: استفاده به‌موقع از کودهای دفع آفات و علف هرز علاوه بر جلوگیری از دوباره‌کاری به صرفه‌جویی در مصرف آب نیز کمک می‌کند.

## {گیلان زمین }

### نماینده ولی فقیه در گیلان:

# حجاج با وقت تلف کردن در بازارها به جیب سعودی‌های آدمکش پول نریزند

مسلمان نیست و به دین یهود یا نصاری از دنیا می‌رود.

امام جمعه رشت، حجاج را وفدالله دانست و گفت: جنگجویان جبهه و جهاد، حاجیان عمره و حاجیان تمتع سه گروهی هستند که خداوند آنها را میهمان خود می‌کند. حاجی میهمان خداست تا از حج بازگردد.

نماینده ولی فقیه در گیلان، با بیان اینکه حجاج راه‌یافته به بارگاه الهی هستند، خاطرنشان کرد: خداوند فرشتگان را به استقبال حاجیان می‌فرستد و اگر در این راه سختی و مشقتی بر آنان وارد شود، خدا همه گناهانشان را می‌آمرزد. هر قدمی که حاجی به سوی مکه برمی‌دارد، یکصد درجه در بهشت است.

وی دعای سه گروه را مستجاب دانست و تصریح کرد: دعای مظلوم، دعای بیمار و دعای حاجی مستجاب است. اگر حاجی در حق کسی دعا کند، خداوند دعایش را قبول می‌کند و او را در پناه خود نگه می‌دارد. آیت‌الله فلاحتی، اعمال واجب و مستحب حج تمتع را برشمرد و خاطرنشان کرد: تاکنون چهل سفر حج مشرف شده‌ام و به عنوان مسئول کاروان حجاج تجربیات بسیاری دارم لذا از حاجیان می‌خواهم برنامه قبل از سفر، برنامه حین سفر و برنامه بعد از سفر را فرا بگیرند. این کارشناس دینی، از حاجیان خواست اطلاعات خود را نسبت به احکام واجب و مستحب بالا ببرند و تأکید کرد: قبل از سفر حج وصیت کنید تا دین مادی و معنوی بر گردن نداشته باشند و حلالیت بطلبید.

وی با بیان اینکه حجاج حتما در کلیه جلسات آموزشی شرکت کنند، یادآور شد: به اعمال عبادی فردی و گروهی در حج توجه کنید و وقت خود را با تلاوت قرآن و ذکر صلوات بگذرانید؛ نکند خدای ناکرده حجاج در بازارها وقت تلف کنند و به جیب سعودی‌های آدمکش پول بریزند. حج تمتع یک فریضه واجب است و نباید ترک شود، اما در صورت مستحب بودن، بی تردید از سوی مراجع حرام اعلام می‌شد. نماینده ولی فقیه در گیلان، با تأکید بر لزوم حفظ وحدت جهت اقامه نمازهای پنجگانه در مسجدالحرام، گفت: با توجه به حضور میلیونی مسلمانان در مراسم حج لذا از طواف مستحبی بپرهیزید و وقت دیگران را نگیرید، زیرا دین اسلام به رعایت حقوق دیگران سفارش بسیار می‌کند.

**لاهوتی در تذکر شفاهی صحن علنی مجلس:**

# دو سال پیش قرار بود که راه آهن رشت افتتاح شود

کرد: امروز مرغداران کشور در مقابل نهاد ریاست جمهوری برای تهیه دانه مرغ تجمع داشتند؛ آقای وزیر به داد کشور برسید، مگر می‌شود مرغدار در این کشور نتواند دانه مرغ خود را تهیه کند. عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس شورای اسلامی خطاب به وزیر جهاد کشاورزی در خصوص عدم پرداخت پول جایکاران گفت: کارخانه‌داران سهم خود را به دولت پرداخت کردند، انتظار داریم که حداقل دولت سهمی که کارخانه‌داران پرداخت کردند را به جایکاران بدهد.

**عضو فراکسیون امید مجلس:**

# نتیجه مطلوب گرفتن از مذاکرات مجدد با اروپائی‌ها تقریباً غیرممکن است

نماینده مردم رشت در خانه ملت با هشدار به اعضای برجام و لزوم درک توان و قدرت جمهوری اسلامی ایران خاطرنشان کرد: جمهوری اسلامی ایران با عراق، افغانستان، سوریه و سایر کشورهای مقاومت فرق دارد و چهل سال حکومت‌داری مقتدرانه و مدبرانه در عین تحمیل جنگ‌ها و تحریم‌ها از سوی استکبار جهانی گویای آن است. عضو مجمع نمایندگان گیلان در خانه ملت با بیان اینکه آمریکا در طول چهل سال انقلاب هیچ کاری را نتوانسته از پیش ببرد گفت: رمز پیروزی و مقاومت ملت ایران در مقابل تهدیدها تنها ولایتمداری و وحدت ملی بوده و دشمن این را هدف قرار داده است. عضو فراکسیون امید مجلس شورای اسلامی از برخی اظهارنظرها سیاسیون و اصحاب اندیشه انتقاد کرد و تصریح کرد: درزمانی که آمریکا تمامیت ارضی و منافع جمهوری اسلامی را هدف قرار داده و تاندانان مسلح در مقابل جمهوری اسلامی ایران ایستاده نباید مسائل اصولگرایی، اصلاح‌طلبی و اعتدالی را در جامعه مطرح کرد و ملت را به چندقطبی شدن کشاند.

وی با تأکید بر اینکه در صورت شدت اختلاف‌نظرهای سیاسی، نظام مورد تهدید قرار می‌گیرد افزود: در برهه خاص و بسیار حساسی قرارگرفته‌ایم که باید از منبت‌ها بگذریم و باهم بودن را تقویت کرده و برای ایرانی مقدر و اسلامی تلاش کنیم. نماینده مردم رشت در مجلس شورای اسلامی وجود اختلاف‌سلیقه و ذائقه سیاسی را در کشور طبیعی و لازم برشمرد و بیان کرد: وجود اختلاف‌سلیقه در جامعه موجب پویایی کشور می‌شود اما تشدید اختلافات کشور را به ورطه ناپوئی می‌کشاند و به‌نوعی در زمین دشمن بازی کردن محسوب می‌شود.

عضو فراکسیون امید مجلس با اشاره به اینکه دشمن از هر ابزاری برای تفرقه‌اندازی در کشور به کار می‌گیرد خاطرنشان کرد: در چندماهه اخیر شاهد دامن زدن تفرقه میان گیلان و اردبیل، شیعه و سنی، درویش گنابادی و موارد دیگر بودیم که باید جامعه نسبت به آن‌ها کاملاً آگاه باشد و از ساده‌اندیشی به‌شدت پرهیز شود.

**فرماندار رشت:**

# شهرستان رشت ۵۵ نقطه خطرآفرین ساحلی دارد

موتری کنند، فراهم کنیم،برای فراهم آوردن شرایط هم منظر دیگران نباشیم. وی ادامه داد:دستگاه‌هایی که متولی هستند براساس مقررات شرح وظیفه‌ای برای آنان تدوین شده و ما هم به عنوان ناظر باید در اولین جلسه وظایف را تفویض کنیم و در حین اجرای طرح هم رسیدگی و بررسی عملکرد را داشته باشیم. فرماندار شهرستان رشت با بیان اینکه جان مردم برای ما خیلی ارزشمند است، تصریح کرد: دستگاه‌های متولی برای خدمت‌رسانی به مردم همواره پیشگام باشند و همه امور را مختص به یک دستگاه ندانیم بلکه با تعامل و همکاری وظایف و اهداف را پیگیری کنیم. احمدی ادامه داد: در شهرستان رشت ۲۳ کیلومتر نوار ساحلی و ۵۵ نقطه خطر آفرین داریم که باید با کمک یکدیگر شرایط را برای بهره مندی بهتر مسافران و شهروندان که شهرستان رشت را برای مقصد گردشگری خود انتخاب می‌کنند، فراهم کنیم.

**نماینده سازمان های مردم نهاد در هیات نظارت استان گیلان :**

## تالاب ها در گیلان در حال خشک شدن هستند

در اجرای طرح های زیست محیطی نباید نگاه از بالا به پایین باشد و لازم است در هر طرحی، شرایط هر استان سنجدغه شود چراکه در اجرای طرح های مربوط به حوزه های محیط زیستی ، شرایط اقلیمی هر استان مورد توجه قرار گیرد.
وی تصریح کرد: هر طرحی که بحث اشتغالزایی داشته باشند، به این معنی نیست که پایداری دارد؛ بلکه لازم است طرح ها توسعه پایدار را به همراه داشته باشند.
وی با مهم دانستن توجیه یک طرح خاطرنشان کرد: زمانی که طرح را توجیه کنیم، آن طرح در بخش گردشگری و محیط زیست آسیب کمتری می رساند.
بازدیدی با تصریح ضرورت استفاده از ظرفیت های سازمان های مردم نهاد گفت: تالاب ها در استان گیلان در حال خشک شدن هستند و لازم است تدابیری درست و اصولی در این باره اندیشیده شود.
تالاب بین المللی انزلی، امیر کلايه لاهیجان، استیل آستارا و پارک ملی بوجاق کیشهر از جمله تالاب های استان گیلان هستند.

### خبر

## آبخیزداری، راهکار پیشگیرانه و مطمئن برای مبارزه با خشکسالی

**گیلان امروز**– اقدامات آبخیزداری می‌تواند راهکاری پیشگیرانه و مطمئن برای مبارزه با خشکسالی در درازمدت باشد.

آبخیزداری علم و هنر برنامه‌ریزی مستمر و اجرای اقدامات لازم برای مدیریت منابع حوزه‌های آبخیز اعم از طبیعی، کشاورزی، اقتصادی و انسانی بدون ایجاد اثرات منفی در منابع آب و خاک می‌باشد. به عبارت دیگر آبخیزداری طراحی و مدیریت حوزه به منظور حفاظت و استفاده صحیح و پایدار از منابع طبیعی با توجه ویژه به منابع آب و خاک است.

دکتر محسن یوسف‌پور مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان گیلان در گفت‌وگو با ایسنا گیلان، آبخیزداری را مجموعه‌ای از اقدامات مکانیکی، بیولوژیکی، بیومکانیکی و مدیریتی در حوزه‌های آبخیز دانست و اظهار کرد: در آبخیزداری اهدافی همچون کنترل فرسایش و رسوب، کنترل سیل، تثبیت و پایدارسازی رانش زمین، تقویت سفره‌های آب زیرزمینی و تقویت پوشش گیاهی دنبال می‌شود. وی با بیان اینکه گیلان بنا بر ویژگی‌های طبیعی اش، یکی از استان‌های پرباران کشور محسوب میشود، تصریح کرد: این موهبت الهی که در عین حال یک منبع پایه استان تبدیل شود لذا با آبخیزداری می‌توان از شدت تهدیدات آن کاست و به حفظ آب و خاک که در سرسبزی و طبیعت گیلان نقش‌آفرین است، کمک کرد.

مدیرکل منابع طبیعی و آبخیزداری استان گیلان، سیل، رانش زمین، انباشت رسوبات در بستر رودخانه‌ها، تالاب و انهار کشاورزی، عدم تعادل دام و مرتع، خشکسالی، فرسایش خاک، فقر پوشش گیاهی و… را از جمله تهدیدات استان از منظر آبخیزداری دانست.

این مقام مسئول اضافه کرد: تا قبل از سال ۷۰، آبخیزداری منحصرا در حوزه‌های آبخیز واجد سد فعالیت می‌کرد و در همین راستا یک واحد آبخیزداری در شهرستان رودبار – شهر دماشیم که امورات آبخیزداری مربوط به حوزه آبخیز سفیدرود را انجام می‌داد، اما در سال ۷۰ بنا بر نیاز کشور به آبخیزداری در کل حوزه‌های آبخیز اعم از واجد سد و فاقد سد، معاونت آبخیزداری در جهاد سازندگی وقت کار خودش را آغاز کرد و پس از ادغام وزارت‌خانه‌های جهاد سازندگی و کشاورزی، این ماموریت به سازمان جنگل‌ها محول گردید.

مهندس محمدباقر رفعتی، معاون فنی و آبخیزداری اداره‌کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان گیلان نیز در گفت‌وگو با ایسنا، با اشاره به فعالیت بالغ بر ۵۰ حوزه آبخیز در استان گیلان، متذکر شد: حوزه آبخیز گرگانرود و ناورود در شهرستان تالش، حوزه آبخیز سفارود در شهرستان رضوانشهر، حوزه آبخیز مرعک و خالکالی در شهرستان ماسال و شاندرمن، حوزه آبخیز ماسوله‌رودخان در شهرستان فومن، حوزه آبخیز پسیخان در شهرستان شفت، حوزه آبخیز پلرود در شهرستان‌های سیاهکل، رودسر و املش و زیرحوزه‌هایی از حوزه آبخیز سفیدرود در شهرستان رودبار مهمترین حوزه‌های آبخیز استان را از حیث سیل‌خیزی، رسوب‌زایی و فرسایش خاک تشکیل می‌دهد.

وی احداث سدهای خاکی کوچک و ایجاد بندهای توری – سنگی(گابیونی)، سنگی – ملاتی، خشکه‌چین و چوبی – چپری را از جمله اقدامات مکانیکی آبخیزداری دانست که با هدف کنترل سیل و رسوب، تبدیل شیب آبراهه و تقویت منابع آبی سطحی و زیر سطحی صورت می‌گیرد.

این مقام مسئول، با بیان اینکه اقدامات بیولوژیکی شامل نهال‌کاری(مثمر و غیر مثمر)، علوفه‌کاری، بذرکاری و کپه‌کاری می‌شود، اظهار کرد: حفاظت خاک، کنترل فرسایش، تقویت سفره‌های آبی زیر سطحی، تولید فضای سبز و افزایش درآمد آبخیزنشینان از جمله اهداف مورد نظر در این روش است.

رفعتی، اقدامات بیومکانیکی را تلفیقی از اقدامات مکانیکی و بیولوژیکی دانست و خاطرنشان کرد: معاونت فنی و آبخیزداری اداره‌کل منابع طبیعی و آبخیزداری استان در بالغ بر ۹۰ درصد از حوزه‌های آبخیز ورود کرده و به طور میانگین در ۵۰ درصد از حوزه ها اقدامات مکانیکی، بیولوژیکی، بیومکانیکی و مدیریتی انجام گرفته است که بی تردید با فراهم شدن اعتبارات لازم و نیروی کار متخصص، این اقدامات با سرعت بیشتری انجام خواهد شد و در نتیجه حفاظت از منابع آب و خاک استان به صورت صد درصدی تحقق پیدا می‌کند.

معاون اداره‌کل منابع طبیعی و آبخیزداری گیلان، از اجرای بالغ بر ۳۰ پروژه مکانیکی و بیومکانیکی در سطح ۱۱ شهرستان استان در طی سال جاری خبر داد و تأکید کرد: یکی از مهمترین این پروژه‌ها اجرای اقدامات آبخیزداری در حوزه آبخیز آلنزه شهرستان ماسال است که با مشارکت آژانس همکاری‌های بین‌المللی ژاپن(جاپکا) انجام می‌شود. پروژه مذکور در راستای احیای اکوسیستم تالاب انزلی به مرحله اجرا در می‌آید.

رفعتی در پایان به تغییرات اقلیمی، کاهش بارندگی و بروز خشکسالی در کشور و به تبع آن استان اشاره کرد و گفت: اقدامات آبخیزداری می‌تواند راهکاری پیشگیرانه و مطمئن برای مبارزه با خشکسالی در درازمدت باشد.